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ΣΤΟΧΟΙ

Η δραστηριότητα “brainwriting” στοχεύει στο:
να αναπτύξουν οι συμμετέχοντες πλήθος ιδεών σε σύντομο χρονικό διάστημα
να ενθαρρυνθεί οι συνεργασία και η ομαδικότητα μεταξύ των συμμετεχόντων 
να τονωθεί η δημιουργικότητα των συμμετεχόντων και να διερευνήσουν καινοτόμες
ιδέες

Ηλικία των συμμετεχόντων: 18 ετών και άνω
Αριθμός συμμετεχόντων: 6 έως 12 άτομα

Διάρκεια: 120 - 240 λεπτά

Η δραστηριότητα θα μπορούσε να αποτελέσει μια αποτελεσματική μέθοδο για την εμπλοκή
των ατόμων  στα κοινά στις κοινότητές τους, προωθώντας παράλληλα την επίλυση
προβλημάτων και την κριτική σκέψη. Εστιάζει σε μια ομάδα 6 ατόμων που θα πρέπει να
γράψουν 3 ιδέες σε 5 λεπτά ο καθένας. Η δραστηριότητα αποτελείται από 6 γύρους, με
αποτέλεσμα να προκύψουν συνολικά 108 ιδέες κατά την ολοκλήρωσή της.

Συμμετέχοντας σε αυτή τη δραστηριότητα, τα άτομα θα μπορούσαν να δημιουργήσουν
ιδέες που σχετίζονται με κοινωνικά ζητήματα, προκλήσεις, ή προτάσεις για τη βελτίωση των
πολιτικών και των διαδικασιών λήψης αποφάσεων που ευνοούν το αίσθημα της συμμετοχής
των πολιτών.

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗ

ΘΕΜΑΤΑ

Η αγωγή του πολίτη αποσκοπεί στο να εφοδιάσει τα άτομα με τις απαραίτητες δεξιότητες,
γνώσεις και αξίες που απαιτούνται για να γίνουν ενεργοί και υπεύθυνοι πολίτες. Επιπλέον,
βασικές πτυχές της αγωγής του πολίτη είναι η συνεργασία και οι δημοκρατικές αξίες. Σε
αυτό το πλαίσιο, η 6-3-5 “Brainwriting” δραστηριότητα, είναι χρήσιμη και μπορεί να
ενθαρρύνει την ενεργό συμμετοχή και την εμπλοκή των συμμετεχόντων, καθώς μέσω της
εφαρμογής της μπορούν να δημιουργήσουν ιδέες με βάση τις δεξιότητες επίλυσης
προβλημάτων, την κριτική σκέψη και τη συνεργασία. Με την ενσωμάτωση αυτής της
δραστηριότητας στην εκπαίδευση του πολίτη οι συντονιστές μπορούν να προωθήσουν την
ανάπτυξη ενεργών ,υπεύθυνων και δημοκρατικών πολιτών.



ΥΛΙΚΑ
Φύλλα εργασίας ή φύλλα Α4, στυλό, φορητούς υπολογιστές ή τάμπλετ, σταθερή σύνδεση
Wi-Fi (μόνο σε περίπτωση μεταφοράς της δραστηριότητας στο διαδίκτυο)

ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ

Προκειμένου να είστε προετοιμασμένοι για την δραστηριότητα 6-3-5 brainwriting, ο
συντονιστής θα πρέπει να σκεφτεί τα παρακάτω βήματα:

Εξοικειωθείτε με τη δραστηριότητα και τους στόχους της1.
Ενημερωθείτε για τις έννοιες της αγωγής του πολίτη και της ενεργού συμμετοχής2.
Προετοιμαστείτε για το θέμα και βρείτε σχετικές πηγές που θα βοηθήσουν τους
συμμετέχοντες να διευρύνουν τις γνώσεις τους σχετικά με αυτό

3.

Εξερευνήστε τα πρότυπα/εργαλεία που παρέχονται για τη δραστηριότητα4.
Προετοιμάστε τον φυσικό/διαδικτυακό χώρο της δραστηριότητας με όλα τα απαραίτητα
υλικά/εργαλεία

5.

ΟΔΗΓΙΕΣ
Βήμα 1 - Εισαγωγή (~10')

Το πρώτο βήμα είναι να καλωσορίσετε τους συμμετέχοντες και να τους παρουσιάσετε τον
σκοπό της δραστηριότητας.

Βήμα 2 - Δήλωση προβλήματος (~20')

Το δεύτερο βήμα είναι να θέσετε μια ερώτηση ή να θέσετε ένα θέμα και να το συζητήσετε με
τους συμμετέχοντες. Είναι σημαντικό να διασφαλιστεί ότι οι συμμετέχοντες είναι καλά
ενημερωμένοι για το θέμα. Προτείνεται κατά τη διάρκεια της σχετικής συζήτησης με την
ομάδα, ο εντοπισμός του προβλήματος, και ο καθορισμός του στόχου είναι απαραίτητο να
επιδιωχθεί.

💡Για να δηλώσετε το πρόβλημα, μπορείτε να χρησιμοποιήσετε είτε τις ερωτήσεις «Πώς θα
μπορούσαμε να...», οι οποίες χρησιμοποιούνται για να βοηθήσουν στην εστίαση στις
ευκαιρίες που απορρέουν από ένα πρόβλημα ή μια πρόκληση, είτε για να δηλώσετε το
πρόβλημα.

Για παράδειγμα, η ερώτηση θα μπορούσε να είναι η εξής: «Πώς θα μπορούσαμε να
ενθαρρύνουμε τη συμμετοχή των νέων στη λήψη αποφάσεων της τοπικής αυτοδιοίκησης;".
Μια συζήτηση επί του θέματος θα διασφαλίσει ότι οι συμμετέχοντες θα είναι καλά
ενημερωμένοι σχετικά με αυτό.

https://apphaus.sap.com/wp-content/uploads/sites/2/2021/06/ProblemStatement.pdf
https://apphaus.sap.com/wp-content/uploads/sites/2/2021/06/ProblemStatement.pdf




Βήμα 3 - Δήλωση προβλήματος (~20')

Δώστε στους συμμετέχοντες το φύλλο εργασίας “brainwriting”. Κάθε συμμετέχων πρέπει να
σκεφτεί με ηρεμία και να προτείνει 3 ιδέες, τις οποίες είτε θα τις καταγράψει, είτε θα τις
σχεδιάσει. Πέντε (5) λεπτά δίνονται σε κάθε συμμετέχοντα για να εκφράσει τις ιδέες του
αυτή τη στιγμή. Μετά την ολοκλήρωση αυτής της εργασίας, θα πρέπει να δώσουν το φύλλο
εργασίας σε έναν άλλο συμμετέχοντα για να το συμπληρώσει και να το ολοκληρώσει. 

👉  Το φύλλο εργασίας έχει σχεδιαστεί σε μορφή 6 γραμμών και τριών στηλών. Ένα
tremplate (βλ.παραπάνω) είναι διαθέσιμο για το λόγο αυτό. Αν πρόκειται να μεταφέρετε τη
δραστηριότητα στο διαδίκτυο, μπορείτε να χρησιμοποιήσετε το εργαλείο 6-3-5
Brainwriting. 

Βήμα 4 -  Brainwriting (~120’)

Επαναλάβετε το βήμα 3 για έξι γύρους, ενθαρρύνοντας τους συμμετέχοντες να εκφράσουν
τις ιδέες τους. Σε περίπτωση μικρότερου αριθμού συμμετεχόντων ή/και περιορισμένου
διαθέσιμου χρόνου, η δραστηριότητα αυτή μπορεί να υλοποιηθεί σε λιγότερους γύρους.
Στην περίπτωση του θέματος της ενεργού συμμετοχής των νέων, οι συμμετέχοντες θα
μπορούσαν να προτείνουν ιδέες για το πώς μπορούν να παρακινηθούν οι νέοι στην τοπική
τους κοινότητα.

Βήμα 5 -  Αξιολόγηση (~10’)

Αξιολογήστε τις προτεινόμενες ιδέες και αφαιρέστε αυτές που τυχόν επαναλαμβάνονται.

Βήμα 6 -  Στάδιο ψηφοφορίας (~10’)

Το τελευταίο βήμα είναι η διεξαγωγή μιας διαδικασίας ψηφοφορίας. Ο συντονιστής θα
δώσει οδηγίες σε κάθε μέλος της ομάδας να επιλέξει 3 ιδέες που θεωρούνται οι πιο
σημαντικές σημειώνοντάς τες με ένα "+" στο φύλλο εργασίας.

https://apphaus.sap.com/wp-content/uploads/sites/2/2021/06/635Brainwriting.pdf
https://apphaus.sap.com/wp-content/uploads/sites/2/2021/06/635Brainwriting.pdf
https://apphaus.sap.com/wp-content/uploads/sites/2/2021/06/635Brainwriting.pdf


Η ΣΥΜΠΡΑΞΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

ε τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των
συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού
Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες
απόψεις. Αρ. Έργου: 2021-1-AT01-KA220-YOU-000035766


